

BAJA-BÁCSKA

Szerkesztőség és kiadóhivatal
FERENCIEK-TERE 2. SZÁM

Felelős szerkesztő és felelős kiadó
Dr. KNÉZY LEHEL.

ELŐFIZETESI ÁRAK:
Helyben negyedévre 6 pengő
Helyben egy hónapra 2 pengő

A tömegek és vezérek.

Aki figyelemmel kísérte a napokban lezajlott szociáldemokrata pártkongresszust, igen érdekes jelenségeket vehetett észre. A kongresszus lefolyása nyilvánvalóvá és letagadhatatlanná tette, hogy a munkástömegek és hivatalos vezetők között mindjobban távolod és mélyül a szakadék van. A nyomorral és nélkülözéssel küzdő munkásság azt látja, hogy amíg az állítólag az érdekeiket képviselő szociáldemokrata párt a munkanélküliség súlyos válságán enyhíteni semmit sem tud, talán még annyit sem, amennyit az ügyesebb és lelkiismeretesebb, önzetlenebb vezetés mellett lehetne, addig a szociáldemokrata pártvezérek egy része képviselői, másrésze egyéb jóvedelmező állásban helyezkedett el és olyan jólétnék örvend, amely túlhaladja a legtöbb ember képzelhetetlen elérhetetlen ideálként lebegő úgynevezett polgári jólétét.

Minden párt, ha bizonyos győzre van a tömegekben és többé-kevésbé korszerűséget elégít ki, az évek során eljut a szervezethez és a megállapodottsághoz egy bizonyos fokáig, amikor elkövetkezik az az idő, hogy a vezetők, a párt megalapítói, mondjuk hősi korszakának harcosai fáradozásaik gyümölcseit learatják. A szociáldemokrata pártnak ez a hősi korszaka már régen a múlté, most eljött az aratás ideje, de csak a vezérek számára. Ez az, amit a munkástömegek is éreznek s aminek nagyon nyilván és erőley formában adnak kifejezést. Az a magyar munkás, akinek a gazdasági körülmények mostohasága kenyértelenségre, hajléktalanságra ítél, valóban nem nézheti jó szemmel a hatszobás, előkelő lakásban lakó munkásvezér jólétét, aki abban a pillanatban, amint közszerepelni kezd, szavaiban „elvtársnak és testvérnek” szólítja a nyomorogót, a válságban azonban közöttük és az igazi nincstelenség között a legmélyebb, áthidalhatatlan szakadék tátong.

A munkásmozgalom válságban van. Válságban van pedig egyrészt belső okok, másrészt az általános gazdasági krízis miatt. A töke és a munka a szokásos elképzelés szerint bizonyos fokig kiegészítik egymást, de úgy szokták őket tekin-

teni, mint ellenlábásokat. Éppen a gazdasági válság bizonyította be, hogy a töke és a munka nemcsak egymást kiegészítő tényezői a termelésnek, hanem a legszorosabban egymásra vannak utalva. A munkásságnak ma azért megy rosszul, mert rosszul megy a termelésnek. A mai viszonyok közt a szátrák, mint a bérharcok fegyvere, elvesztette az élet, mert a kapitalista számára, akkor, amikor veszteségesen termel, nem fenyegetés, hanem valóságos megkönnyebbülés az, ha a gyárában akárcsak kényszerűségből is nem kell dolgoztatnia.

A munkásvezérek már régen felismerték azt a helyzetet s nem alaptalanul hangzanak el olyan támadások, amelyek a vezetőséget azzal vádolják, hogy lepaktált és kiegyezett a kapitalizmussal. Amint láttuk bizonyos fokig ennek a kiegyezésnek a szükségessége a dolog természetéből fakad. A nincstelen éhező proletár azonban nem helyezkedhetik a munkásvezér kenyéletes álláspontjára, akinek nemcsak megélhetése, de jóléte is biztosítva van, hanem továbbra is a tökében azt a kizsákmányozó tényezőt látja, amely véleménye szerint sohasem fizeti meg érdeme szerint a végzett munkát. Mondanunk sem kell, hogy ez nagyon is egyoldalú s egyáltalán nem igazságos álláspont, mert hiszen ha a töke tönkremegy, akkor tönkremegy a tökéből élő munkásság is, amint ezt éppen a mai idők bizonyítják a legvilágosabban.

Mindaz azonban nem változtat azon a tényen, hogy az egész más helyzetben lévő munkásság és a pártvezetőség között mind mélyebb és hevesebb ellentétek jutnak a felszínre. Az a kényszer-fegyelem, amelyet évtizedes szervező munka teremített meg a szociáldemokrata pártban, ma még elégséges arra, hogy a pártvezetőség akaratait és elgondolásait vigye diadalra. Ez a legutóbbi pártkongresszus is azt bizonyítja azonban, hogy a szociáldemokrata párt vezetőségének eszménytelensége, igazi nagy vezérfélhiánya s nem utolsósorban elkenyelmedése olyan válság csiráját hinti el, amellyel számolni kell. A pártvezetőség nem tud olyan eredményes munkáspolitikát csi-

nálni, amely a többi társadalmi osztályokkal harmonikusan dolgozik a közösséget érdeklő minden nagy feladat megoldásán, viszont az állam nem tűrheti azt, hogy erőre kapjon olyan radikális baloldali mozgalom, amelyek okai jórészt a mai vezetőség gyámoltalanságában és tehetségtelenségében keresendők.

A szociáldemokratáknak nyilván maguknak, belsőleg kell megoldani a krízist. A polgári társadalom és az államhatalom azonban résen áll, hogy ne a közérdek igitja meg azt a feketelvest, amelyet a szociáldemokrata pártvezetőség boszorkánykonyháján ügyetlen kezek főztek.

Vaslemez a bácsalmási állomáson a vasúti sineken.

F. hó 8-án, valószínűen éretlen gyermekek, merénylet kíséreltek meg a bácsalmási-bajai vonat ellen.

Bácsalmás—Almás megálló között a sorompókapu talap-

zatán elhelyezett 5 mm. vastagságú vaslemez levették s rátették a sinekre.

A mozdony azonban keresztültel a lemezen minden baj nélkül.

Gróf Bethlen István nem megy ellenzékbe.

A szándékosan terjesztett hírközlő, hogy gróf Bethlen István ellenzékbe megy, egy szó sem igaz. Anyira nem, hogy Gömbös Gyula miniszterelnök debreceni zászlóbonthatására gróf Bethlen István is elkíséri, amint hivatalosan be is jelentette.

Az egész híresztelés nem egyéb, mint manőverezés az

érdekképviselői alapon nyugvó választójogi reform terve ellen, mely azonban még nem érett meg arra, hogy a nyilvánosság elé kerüljön s a miniszterelnök általános kijelentésein kívül a részletekre vonatkozóan semmi sem ismert belőle. Nem valószínű tehát, hogy ez a tervezet már pártbomlásra szolgálja okul.

Falusi szociálpolitikát!

(Egy régi Egyesület multjából.)

Gondolkodóba ejtő adatokat tárt fel a Bajai Széchenyi Szövetség évzáró közgyűlésén az elnöki jelentés, mely összefoglaló visszatekintéssel ismertette meg velünk az egyesület multját.

A folyó hó 6-án Baján tartott közgyűlés a tagok élénk érdeklődése mellett folyt le.

Folyó ügyek gyanánt elintézték az évi zárszámadás és a tisztújítás, melynek során egyhangulag megválasztottak: elnökül: dr. Boróczy Kálmán ügyvéd, titkárrá: Franck Mihály ny. tkvezető, pénztárossá: Borsay Jenő ny. jegyző, választmányi tagokul: Barcsai József tkép. tanár, Flóra Sándor tkép. tanár, dr. Ortay József s. tanfelügyelő, Barcsy József ker. tanár.

Id. Willmann János felszólalása: Az elnökválasztás során felszólal-

id. Willmann János és gondolatokban bővelkedő ismertetését adja a magyar társadalom szociális tevékenységének az utóbbi évtizedek alatt, vázolja ebben a Széchenyi Szövetség szerepét és a lépő elnök önzellen és kitarító munkáját.

Magyar szempontból vigasztaló, de egyszersmind megaló is volt az egyesület multjának ismertetése.

Vigasztaló, hogy vannak ilyen egyesületek, amelyek a nagy Széchenyi eszméit az altruizmust és a szociális tevékenységet igyekeznek gyakorlati eszközökkel szolgálni.

Ha jól meggondoljuk, tulajdonképpen ezek a Széchenyi szövetségek végzik csendben azt a munkát, amelyet a falu fölemelése keresztül az ország megmentése érdekében annyira kívánnak a politikai pártok. Ha meghallgatjuk ezeket a köz-

Telefunken a vezető rádió-világmarika!

Legújabb készülékei: a **Rekord** és a **Diadal** egész Európát veszik, egy gombbal beállíthatók tetszésszerinti állomásra, szelektívek s olcsók. Hangjuk: a legtokeletesebb, igazi zene!

Kérjen még ma díjtalan bemutatót a

Bruszt-rádióházról

Szent István-tér 4.
Telefonszám: 255.

Körzetképviselő és gyári lerakat Bács-és Délnyugat Pestmegye részére.

gyűléseket, az a meggyőződés kell hogy eltöltsön bennünket, hogy nincs más út az alföldi magyarságunk fölemelésére, mint Széchenyi eszméinek gyakorlati alkalmazása.

Míg a fórumon a fennálló társadalom leghívatottabb védelmezői közül kiáltják világga a veszedelmet, hogy válságban a kapitalizmus — más oldalról pedig a romboló erők elvakult dühe követel osztozást — azon, ami nincs. — ezek a néplelkelt ismerő apostolok nyugodtan végzik munkájukat, mert tudják, hogy nem a kapitalizmus van válságban, hanem a tőkéket rosszul kezelő, annak eszközjellegével visszaélő autokraták vannak válságban — lefelé nézve pedig nem a magántulajdon eltörlése segíthet az általános nyomorúságon, hanem a termelés célszerűbb átszervezése, (amit a tudomány és fegyelem egysítt valósíthatnak meg) és az emberi munka értékének emelése, aminek az egyetlen költségmentes eszköze a szabadság.

A szabadság gazdasági, szellemi és társadalmi téren egyaránt.

A bajai Széchenyi Szövetség 52 okleveles előadó tagja között előkelő szerepet töltenek vagy töltöttek be Baja városnak, az egyesület székhelyének legjobb előadói:

Dierra Benő kertésziskolai igazgató, Flóra Sándor tanítóképzőintézet tanár, Kapusztá Ágoston gazdasági titkár stb. Elköltözésük előtt: Dr. Pollermann Artur főorvos, vitész Fehérváry Dezső tanár, és az előnkénti székben a néhai Scherer Sándor és Bellosits Bálint tanítóképző

intézeti igazgatóknak utóda, dr. Boróczy Kálmán ügyvéd.

Míg más kevésbé fontos közmívelődési tevékenység dus szubvenciókat élvez, ezek a szövetségek a saját erejükkel tartják fenn magukat. A Bajai Széchenyi Szövetség

védnöke Dr. Czettler Jenő képviselőházi alelnök.

A beszámoló szerint az egyesület 1910 óta állandóan működik a szerb megszállás alatti három esztendő kivételével.

Kisgyűlés a vármegyén.

Folyó hó 12-én csütörtökön d. e. 8 órakor tartja Bács-Bodrogmegye kisgyűlése január havi rendes ülést. Tárgysorozat a következő:

1. Lovrity János és társai felebezése Jánoshalma község tanácsának az 1933. évi elfogatózást váltalalbat adása tárgyában hozott határozata ellen.

2. Belágy Mihály tompai plébános felebezése Tompa község képvis. testületének Szabó Gyula v. jegyző fegyelmi ügyében hozott határozata ellen.

3. Csövcsics István felebezése Bácsalmás községnek az 1933. évi elfogatózást szolgálta biztosítása tárgyában.

4. Bán-Beiszmann Antal, Schweerer Anna és Váraljai József felebezése Csávoly községnek a tanítók túlévezett fizetésének visszatérítése

tárgyában hozott határozata ellen.

5. Jánoshalma község határozata a jegyzői lak tatarozási munkálatai tárgyában.

6. Bácsalmás község határozata Wischer Henriké által kért bódé felállításának engedélyezése tárgyában.

7. Mélykut község határozata Kristóf Antal közmunkadíja leírása tárgyában.

8. Bátmonostor község határozata Horváth Imre apaállt tartási díjának törlése tárgyában.

9. Kelebia község határozata a belterületi iskola építése tárgyában.

10. Szűcs Gyula nyug. járási rendőrfelügyelő kérelme elmaradt utiatalányának utátlányozása iránt.
11. Tözsér Mihály jánosalmái községi rendőr kérelme nyugdíjaztatása iránt.

Csendélet a bajaszentistváni vendéglőben.

Az elmúlt pénteken majdnem komolyabb következményekkel járó összehozalkozás történt három szentistváni gazda között.

A nagyvendéglőben nagyobb

vadásztársaság lépett be, köztük Sámán Péter koppanyi bérlő.

Csendesen borozgattak, egyszerre csak Lógó Máttyás megtámadja Sámán Pétert azzal, hogy majd elve-

szik tőle is a puskát.

Majd hamarosan segítséghez hozott a szomszédból Paszterkó Antal, aki egy nagy késsel sielett a remekelt látó Lógó Máttyás segítségére, akit az ismételt jogtalan támadással szemben Sámán Péter meg is fenyegetett.

Paszterkó azonban látva, hogy kinek a részén van az igazság, verekedés helyett leült Sámánnal békésen borozni.

Ekkor meg Molnár Lajost fogta el a hősködés, ugyancsak sértő szavakkal támadt Sámán Péterre, de hasonlóan megérdemelt megnyitásban részesült.

Szerencsére komolyabb baj nem történt, csak az, hogy a nagyobb számmal jelenlevők pártállás szerint beszéltek a dolgot.

Az elmúlt év népmozgalma.

39-el több volt a halálozások száma, mint a születéseké.

Az 1932-es esztendő népesezési mozgalmát tekintve, látjuk, hogy az elmúlt évben a város területén 569 haláleset 530 születés és 221 házassághölés történt.

Ha a születések és halálesetek számát összehasonlítjuk, látjuk, hogy 29-el több elhalálozás történt, mint születés. Ez azonban nem jelenti a népszaporodás stagnálását.

Az elhaltakból igen tekintélyes százalék esik a kórházban elhalt vidékiekre.

Háromkirály — szerb karácsony.

Zomborban a régi Nagybácska fővárosában a belváros hatalmas két-három méter mély árok vette körül, melyet a szerb éra alatt teljesen befedtek. A belváros szennyvizét ez a nyitott árok vezette le s bizony a nagy nyári melegek idején sok helyen kellemetlen illat áradt ki belőle. Telen azonban befagyott az árok s korcsolyázni lehetett benne.

A belváros szabályos négyzetes képez, melynek banáti fordulójába három ucca torkollik be s forduló sarkánál egy kis tér féle is alakult ki. A tér középtáján áll egy nagyon régi vörös márvány szerb kereszt, négy oldalról vasrudal bekerítve s a jó ivó vizű „szivárványos” kút.

Sok boldog órát játszottunk ott 40—50 év előtt, ismertünk mindenkit, ismertük minden hártörténetét. Háromkirályok napján csendesen beszélgettünk édesanyjammal Zom-

borról, az öregházról. A Juhász-árok sarkán álló ősi házban születünk mind a ketten. 70 és 50 év multjáról lebbent fel a fátyol. Én már távolabb estem, anyám közelebb volt a negyvennyolcas időkhez. Anyám azon tűnődik vajjon most is sok szerb családról rebesgetik-e, hogy vagyonukat az uralomváltozás zavaraiiban szerezték, mint, ahogy annak idején sok szerb nagy vagyonról állították, hogy a 48 as idők rablásaiából származott?

Különös világ volt ez a Bácska A 48-as időkben betörték a szerbiavánok, sok embert megöltek, segí tettek a helybeliek is nekik, de azok mégis inkább a fosztogatásokban jeleskedtek. Végre is a szabadságharc leveretése után helyreállott ismét a jogrend, először mint Vojvodinában, majd mint osztrák, később mint magyar államterületen. Soha senkinek eszébe nem jutott azonban a fosztogatókat bíróság elé állítani. A szerbek mögött állott az osztrák császári ház hatalma.

A 67-es kiegyezés 19 évvel követte a 48-as szabadságharcot; mi is már 15 évre távolodtunk el a világháboru befejezésétől s ahogy mi sem igen mernénk a 15 év előtt történeteket kutatni, ugye eleink se igen mertek a 19—20 év előtti dolgokkal előjönni.

Nem is volt opportunus, mert a bennszülött szerbek mindig a kormányt támogatták s így hatalmak jelentékeny volt.

Az ellentét azonban a szerbek és magyarok között mindig megmaradt. Ha a felnöttek összeszorított fogakkal hallgattak is, veszekedtek gyerekek.

Háromkirályok napjára esik a szerb karácsony. Anyám is, mi is szerb pájtásainkkal sokat vitakoztunk azon, kit szeret az Isten jobban? Annak ad ugyanis fehér karácsonyt.

Anyám barátnője A. Anasztázia volt, egy azóta kihalt szerb család nak tagja. Kisvagyonu szerb nemzetség, melynek azonban 1848 után

szemmeláthatólag jól ment a dolga, annyira, hogy mikor eladósorba került Anasztázia, nyíltan hangoztatta: neki megvan a kauciója, csak katonatiszhez megy feleségül. A magyar lányok nem nagyon irigyelték érte, mert a közös tisztek között kevés volt a magyar s a magyarok katonai családokkal nem is igen érintkeztek.

Ahogy a viszonyok rendbejöttek, s kezdetét vette a rendes állami és közigazgatási élet, a megvagyonosodott szerbek előjöttek, és igyekeztek pozíciót, külső keretet teremteni maguknak és a zavarosban megalapozott vagyonuknak.

A. Anasztázia nagybátyja is bekerült a városzházára és főkapitány lett belőle.

Közben telt, mulott az idő s A. Anasztázianál is megjelent a láthatatlan a Walfenrock egy hadnagyocskával belelve. Lehet, hogy magasbrangú tisztet vártak, de csak ez a hadnagy maradt komoly udvarlónak.

Lázárnál jó szemüveget kap Olcsón!

Felkelés Indiában.

A világháboruban kiképzett hindu katonák a felkelők vezérei.

Az indiai Alvar tartományban felkelés tört ki. A felkelő meo-törzs hídfőn súlyos csapást mért a kormánycsapatokra.

Egy csapatzállító vonatot, amely Alvar felé katonaságot vitt, a felkelők felrobbantottak. Több katonát életét vesztette, számosan pedig megsebesültek. A felkelőket 2000 volt indiai katoná vezeti, akik résztvettek a világháboruban.

A maharadzsa a Delhiből kirendelt angol csapatok megérkezéséig eltekint minden további intézkedéstől. Az angol haderő 600 főnyi lovasságból és két tankból áll.

Halálozások.

A város területén január 1-től 10-ig a következő halálos esetek fordultak elő:

Pastrovics Mária 39, Galacz Péterne 71, Jerkovicz Sándor, 19 hónapos, öz. Evetovics Józsefné 72, Timpauer Irma 47, öz. Zomborcséviss Istvánné, Gara 38, öz. Bóna Mihályné 85, öz. Tury Béláné 49, Frey Katalin 23, Mencsik Ferenc, 1 napos, Borsódi Miklós, napzsámos 46, Mátételke, öz. Vuity Mihályné 74, öz. Gergity Lajosné 70, Bernschütz István, 81, öz. Pílinzki Jánosné 79, öz. Sziklai Zsigmondné 68, Sprenc Katalin, Csikéria 57, Gajdos Máté, Nagybaracska 33, Gonda Béla, borkereshedő 58, Wagner Mátyásné, Csát-

lyenkor persze megindul az érdeklődés, kicsoda, miéde a hadnagy ur? Közlebbit azonban csak akkor tudtak meg róla, mikor a Gazi bási — később a városnak 40 éven át volt külterületi kézbesítője — találkozott vele az utcán. Kiderült aztán, hogy a hadnagy ur egy prigrigleca szentiváni német parasztyerek, aki katonakorában együtt került az altiszt iskolába Gazi bácsival. Nagyon szorgalmas, strébergyerek volt, mert már akkor megmondotta, hogy hadnagy akar lenni s lesz is ha osak akad valamiféle haboru. Hát az akadt. A porosz—osztrák háboru. A végén csakugyan hadnagy lett a falusi német fiúból, s valahogy Zomborba került garnizonba.

Anasztáziák örültek a hadnagy urnak, mert arra számítottak, hogy az ő portepéje törvényesít majd magasabb társadalmi pozíciójukat. Hanem a hadnagy ural baj történt. Az esküvője előtti napon ugylátzik nagy legénybucsut csapott, ami-

alja 45, öz. Veréb Andrásné 75, öz. Török Józsefné 80.

HIREK.

— **Imrédy Béla pénzügyminiszter Genfbe utazott.** Imrédy Béla miniszter Genfbe utazott a Népszavetség pénzügyi bizottságának ülésére. Jellemzi a pénzügyminiszter homoly egyéniséget, hogy nem igyekszik Genfi utjának sorsdöntő jelentőséget tulajdonítani s nem engedi, hogy elérhetetlen vágyakozásokat fűzzenek Genfi utáéhoz, mely ezáltal sem egyéb mint egy lépés a kibontakozás felé.

— **Áthelyezés az osztálymérnökséghez.** Szücs József mérnököt Siófokról a bajai m. kir. államasuti osztálymérnökséghez helyezték át. A halas—regőcei vonal átkapcsolása tette szükségessé a mérnök létszám emelését.

— **Szerencsétlenség a Kinizsi Pál utcában.** Kedden délután súlyos szerencsétlenség történt a Kinizsi Pál utcában. Magasra rakott szalmaköcsi telején ülve hajította a lovakat Pestalics Ferenc és egy hirtelen zökkenőnél lecsúszott a kocsi-ról s oly szerencsétlenül esett, hogy lábát törte. A mentők bevitték kórházba, ahol kezelés alá vették.

— **Dollármilliomosok alkonya.** A washingtoni kincstár hirtudása szerint, míg 1930-ban még 513 yankeenek volt évi egymillió dolláron felüli jövedelme, 1930-ban csak 150-nek, 1931-ben pedig már csak 75 ilyen boldog halandó lézengett a csillagos lobogó birodalmában.

nek a vége csunya botrány s verekedés lett. Ez még nem lett volna baj, de a véleynye annyira berugott, hogy elvették tőle a kardját s ezért a lakzi napján már nem volt szabad katonaruhában esküdni. Képzelt micsoda susogás támadt ebből az esetből a 60—70 év előtti kicsi Zomborban. Káröröm is fűtötte a magyar lányokat. De azért az esküvőt megtartották. A hadnagy urból vasutas lett s mint állomásfőnök fejezte be életét.

Anasztázia aztán özvegyen maradt és sokáig ott éldegélt az ősi házban; de még a magyar éra alatt kihalt az egész család s na csak a szerb karácsony évfordulója alkalmból jutott eszébe az édesanyjának gyermekkori versengése a fehér karácsonyért.

Sz. J.

„Nem lesz addig igaz béke a földön, amíg a hadiszergyártást nem államosítják!”

— **Elrontott gyomor, bélzavarok, émelgés, kellemetlen száiz, homlokfájás, hányás vagy hasmenés esetén már egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz gyorsan, biztosan és kellemesen hat.** A gyakorlati orvostudomány igazolja, hogy a **Ferenc József víz** használata a sok evés és ivás káros következményeinél igazi jótéteménynek bizonyul. A **Ferenc József keserűvíz** gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— **Versenyárnyalási hirdmény a megye papir és irodaszükségeire.** A vármegye hivatalos lapjának január 5 iki száma közli a megye irodai szükségletét tartalmazó versenyárnyalási hirdetményt teljes részletességgel.

— **„Gertó” Rum és likörreszentiák a legjobbak.** Egy liter rum vagy likör készítéséhez szükséges essentia ára használati utasítással együtt üvegenhint 50 fillér.

— **Már megszint tengeralt akarnak az Északi Sarkra jutni.** Wilhins kapitány, mint Newyorkból táviratozzák, bejelentette, hogy tavasszal ismét meghiséri, hogy tengeraltjáróval hatoljon a sarvi-

dékre. Mint emlékezetes, a kapitány 1931. nyarán a Nautilus tengeraltjárón már meghisérielle ennek a terveknek a végrehajtását, a kíséret azonban kudarccal végződött és a tengeraltjárót el kellett sülveszteni.

Laptulajdonos:
Dr. KNEZV LEHEL.

PRIMA

darabos hazai szén

100 kg. P. 3'60

Gázgyári dió kokszt Porosz dió kokszt Pécsi- és tatali tojásszén

Tüzifa, aprítva és öiben legoicsóban, azonnal házhoz szállítja a: **M. Á. K. MÉSSTLEP** Mátyás király-tér 10. sz. Telefon szám 356. — Jól bevezetett üzletszerzőket felveszünk!

URÁNIA

Január hó 11-én, szerdán.
Január hó 12-én, csütörtökön.

Jól jegyezze meg e dátumot!
Ekkor mutatjuk be az újv legszebb filmjét.

A sárga passzus

12 felvonásos mesterművet.

Rendezte:

ROUL WALSH

a „Carmen” és a „Nagyszüret” világhírű rendezője.

Főszerepben:

Elisa Landi és Lionel Barrymore

Varázsszönyeg és hiradó kiegészítés.

CORSO.

Január 15-én, vasárnap.

FOX filágfilm

WARNER ORLAND szenzációs alakítása.

FANTOM

Bűnügyi dráma 10 felvonásban

Főszerepben:

Warner Orland, Marion Nixon, H. B. Warner, Linda Wadkins.

Ezt megelőzi:

AZ ÉLET KOMÉDIÁJA.

Zenés vígjáték 8 felvonásban.

Főszerepben:

Marjorie White és El Brendel.

A szezon kimagasló műsorára felhívom a nagyközönség figyelmét.

Hólapátok, nyirfaseprők, játékszánkók

UTRY-nál.

Telefon 280. Erzsébet kir. u. 38

Ejjeli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és
vasárnap d. u. nyitva
január 8-tól, január 15-ig

GYARMATI EMIL
Dr. MAKRAY LÁSZLÓ
gyógyszertára.

Karácsonyi játékok

óriási választékban

olcsón UTRY-nál

Erzsébet kir.-u. 38. Telefon 280.

Eladó ház

szabad kézből Baja,
Váradi érsek-ut 5.
(Vármegyeház mellett.)

HIRDETÉSEKET FELVESZ
A NYOMDAVÁLLALAT.

KÉKHEGYI termelésünkől házhoz szállítunk azonnal
apritott

akácfa

P 3'40-ért 100 kg.-ként

Hegedüs Lászlóné
és Schad Béla
Sugovicapart.
TELEFON: 132.

Salétrommentes

bonyhádi tégla,

tavasza már
előjegyezhető

SCHWARCZ DEZSŐ

BAJA, Budapesti-ut. Eternit-udvar. :—: Telefonszám 290.

A kokszosodó **pécsi tojásbrikett**
(circa 7000 caloria)
pécsi dióbrikett
(szurokmentes)

helyettesítik tökéletesen és gazdaságosan a kokszt!
Kérjen díjtalan próbafutést!
Egyedárusító:

SCHÖN ÉS BAJAI, BAJA

Haynald-utca 13. szám. :—: Telefonszám 26.

Akácfa

KATANICS ANTAL erdőtermeléséből.
Iroda: Szent Antal utca 24. szám. Telefonszám 91.

Két éves száraz akác:

Vágott fa 100 kilogramm P 3:80
Akác hasábfá ölenként P 50—

Házhoz szállítás: Ölfá ölenként P 2—, Vágottfa 100
kgr. 20 fillér. Áraink készpénzfizetés mellett értendők.

Bakanek és Goldberger

könyvnyomdája

Baja, Ferenciek-tere 2. szám.

NYOMTATVÁNYOK

PLAKÁT REKLÁM IRODAI

és kereskedelmi nyomtatványok
jutányos áron, a legizlésebb és
modern kivitelben készülnek.

Tisztelettel hozom szives értesítésére, hogy
Baján Erzsébet Királyné-u. 2. szám
alatt (bejárat Takarékpénztár-utca 1. sz.)

Fűzőszalont nyitottam,

ahol a legújabb modellek után a
legszebb kivitelben **Princess-, Derék-
és Sportfűzők**, orvosilag rendelt
Haskötők, serdülő leánykák részére
Egyenestartók, továbbá **Melltartók**
és **Harisnyatartók** készítését és
javítását vállalom.

Hívásra házhoz is megyek! Telefon: 386.

FÜRST ERZSEBET

fűzőszalontaja Baja, Erzsébet királyné-u. 2.